

辱警無真誠悔意 原審犯錯判過輕

大聲公襲警 區諾軒改囚9周

攬炒派前立法會議員區諾軒，前年7月8日在旺角黑暴現場用「大聲公」（揚聲器）擊打警員長盾，及近距離向警察公共關係科警司高振邦大叫，致使高聽力受損。區諾軒去年4月受審後被裁定兩項襲警罪罪成，惟被輕判140小時社會服務令。律政司認為原審裁判官梁嘉琪低估相關罪行的嚴重性，亦錯誤認為區諾軒有真誠悔意，因而提出刑罰覆核。上訴庭昨裁定原審裁判官判刑原則性犯錯且明顯過輕，遂撤銷原來判刑，改判區諾軒入獄9星期，書面理由擇日公布。



■ 區諾軒前年以揚聲器靠近警員講話，被裁定兩項襲警罪成。上訴庭昨日改判區諾軒即時監禁9星期。

覆核聆訊由高等法院首席法官潘兆初、上訴庭法官彭偉昌及法官彭寶琴審理。律政司一方昨陳詞指出，區諾軒當日阻止警方清場，只為宣洩情緒，謾罵及侮辱警員，並以大聲公敲打盾牌，然而其身後並無示威人士需要保護，謾罵行為或激發遠處示威者加入衝突，原審裁判官明顯低估罪行的嚴重性，未仔細考慮及回應控方提出的加刑因素，忽視其責任。

律政司又指，區諾軒的求情內容沒顯露對犯案行為的歉意，只是將道歉範圍局限在自己以粗言穢語責罵警員，「甚至有直接就侮辱性言詞道歉，例如死黑警、殺進仔等」，認為區諾軒沒真誠悔意，不應判處社會服務令。

對於代表區諾軒的資深大律師彭耀鴻指，區諾軒已具真誠悔意及無意妨礙警方執法，法官彭偉昌則質疑指當日已裁定區

諾軒罪成，但區諾軒仍不接受定罪，反問區諾軒的「悔意從何說起？」彭官反駁辯方指出，在他人一兩呎範圍內放置「大聲公」，聲浪令人不適「常識來啱」，用「大聲公」敲盾，「任何辯方律師一望就知道係（襲警）啦」。

案情嚴重 有前科亦須判刑

上訴庭亦多次質疑辯方對區諾軒當日行為的解釋是不符常識，認為當時並無示威者在後方需要保護，區諾軒無須手持大聲公在警方前面高呼，行為毫無邏輯。上訴庭指出，案中所涉控罪是要保護正當執

行職務的警員，考慮本案的嚴重性、犯案的手法和處境，並在短時間內干犯兩罪，認為即使區諾軒背景良好、沒有前科，都須判處即時監禁。

就區諾軒以「大聲公」敲警員長盾，上訴庭以監禁4星期為量刑起點，而用「大聲公」向警司高振邦大叫的控罪，則以監禁10星期為量刑起點。首項控罪的2星期刑期和另一罪的10星期分期執行，即合共12星期。

由於是次為刑期覆核，區諾軒亦已完成105小時15分鐘的社服令，遂獲減刑3星期，最終判其監禁9個星期。

顛覆案尹兆堅申保釋被拒

戴耀廷、區諾軒及毛孟靜等47名攬炒政棍，因發起或參與去年「35+初選」被控串謀顛覆國家政權罪，目前仍有36名被告還押，當中有被告陸續直接向高等法院申請保釋。其中民主黨前立法會議員尹兆堅昨日到高院申請保釋，香港國安法指定法官杜麗冰聽取陳詞後，認為沒有充足理由相信尹兆堅不會繼續實施危害國家安全的行為，拒絕尹的保釋申請，被告須繼續還押候訊，書面理由將擇日頒布。另外，司法機構網頁顯示，被告岑子杰、梁國雄、毛孟靜、鍾錦麟也將在本月底到高院申請保釋。



■ 高院拒絕尹兆堅的保釋申請。資料圖片

維護8瞞逃應有權利 林鄭：特區依法辦事

因偷越邊境罪被深圳市鹽田區人民法院判處有期徒刑7個月的8名香港涉案人員刑滿出獄，前日(22日)被內地執法機關分批移交給香港警方。行政長官林鄭月娥昨日被問及8名逃犯的權利是否得到保障時指，特區政府一定會依法辦事，拘留期間一定會維護個人應有的權利。

被問及8名逃犯移交給香港警方後，警方為何「剝奪」他們的基本權利。林鄭月娥表示，因為他們本身都是逃犯，在香港犯事後想逃離香港，不承擔法律責任，所以特區政府一定會依法辦事，她強調，在拘留期間，特區政府一定會維護個人應有的權利，警方亦一定會依法辦事，不會剝奪市民包括逃犯應享有的權利。

少年遭挾上的士 童黨毆劫3落網

一名16歲少年深夜與13歲女友在馬鞍山約會，豈料被約10名童黨毆打並搶走價值4,500元手機，又推上一的士意圖挾持。期間少年成功掙脫跳車逃走後報警。警方在附近搜索，於荃灣樂地坊發現3名少年與1少女形跡可疑，上前截查。少女是遇襲少年的女友，承認與施襲者相識，事後自願與這3名少年乘另一輛的士到荃灣，又指認3少年有份襲擊事主。警員於是將4人帶回警署調查，並於昨日凌晨約2時正式拘捕3少年，涉嫌襲擊致造成實際身體傷害、非法禁錮及盜竊罪被捕，正追緝其他涉案童黨，警方不排除有更多人被捕。

搗村屋大麻種植場 拘吳耀漢女兒

海關前日(22日)在機場發現一個由加拿大寄往西貢村屋郵包，內藏懷疑大麻花，於是根據收貨地址「放蛇」送郵包上門，當一名中年女子簽收郵包後作出拘捕。據悉，被捕女子為資深男藝人吳耀漢的女兒。

現場消息稱，涉案郵包的文件報稱是「模型」，海關人員根據郵包收貨地址，昨日到西貢南圍村部署行動，海關人員喬裝送貨，當村屋內一名54歲女子確認簽收郵包後，被埋伏關員拘捕。海關人員在她獨居的百多平方呎村屋內，發現13株懷疑大麻植物，還檢獲太陽燈、抽濕機、溫度計、濕度計通風設施等溫室種植大麻的工具，以及一批朱古力、包裝朱古力的錫紙、已經包裝好內含大麻成分的朱古力等，總市值約100萬元。

海關人員以涉嫌種植大麻及販毒罪名



■ 女疑人被帶走調查。

拘捕54歲女子，據了解她是資深演員吳耀漢的女兒。有村民表示，吳耀漢的其中一名女兒獨居上址，吳耀漢與妻子則居於同村另一村屋內。吳女鮮與街坊打招呼，亦不見有人探訪她。

海關有組織罪案調查科特別調查組指揮官呂少輝指，相信有人利用村屋作為小



■ 現場檢獲13株懷疑大麻植物。

型大麻種植場，提供一條龍的經營服務，將大麻花提煉後製成其他含有大麻成分的食品，由於檢獲的種植大麻已有相當高度，估計已種植了一段時間。海關提醒市民，販毒及種植大麻為嚴重罪行，販毒最高可罰款500萬元及終身監禁；種植大麻可被罰款100萬元及監禁15年。